



# 华夏中文学校

## Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·  
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 14 期  
2013年1月11日



华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)  
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_KYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_KYSJ@yahoo.com)  
稿件提供: 华夏中文学校桥水分校

## 小·语·世·界

### 飓风无情人有情

■华夏桥水分校 六年级 贾文森

指导老师 黄德玉

我最担心的是飓风 Sandy 要来了。听说它风速很快,可能会造成很大的破坏。十月二十九日的早晨,风刮了起来,天暗下来了,叶子在空中旋转。下午,风越来越大,树叶漫天飞舞,树枝不停地摇晃。到了傍晚,电灯忽然灭了,屋里漆黑一片。室内能听到呼呼的风声。我看见大树在风里使劲摇晃,好像随时要被折断。我从来没见过这么大的风,决定去外面走一走,冷风刮在脸上,像刀割一样的疼。我赶快跑回屋子,躲在家里,静静地看着窗外。突然,一棵大树轰的一声倒了下去,重重地砸向了邻居家的车道,我惊叫了起来,爸爸妈妈和弟弟都围了过来,只见巨大的树干压在了车上。

第二天早晨,我去外面看个仔细。只见几棵大树横在路上,汽车无法通行。还有一些大树把房子压坏了。我家的屋顶也被吹坏了。听广播说:许多靠海的房子被水淹了,甚至还有人员伤亡。我这才认识到了大自然的破坏力。

到了晚上,屋子里越来越冷,像冰窟一样,无法入睡。恰好,妈妈的朋友打来电话,说她家有电,邀请我们去她家住。我们过上了温暖的日子,只有爸爸留在冰冷的家里。五天以后,我们家来电了。但是,我的好朋友 Jerry 的家还没有电。爸爸妈妈邀请他们住在我们家,大家互相帮助,觉得很开心。

飓风是无情的,但是人与人之间是有情的。

### 消失的阳光

■华夏桥水分校 八年级 水潇潇

指导老师 王妍

在我家有两只长尾鸮。一只黄色,叫阳光(Sunlight)。一只蓝色,叫月光(Moonlight)。它们非常可爱。有时,它们高高兴地跳来跳去,像在玩游戏;有时,它们会互相面对着对方叽叽喳喳地叫着,像在讲话;有时,它们还会追来追去,像在打架。我很喜欢看它们。但是,有一天早上,我发现阳光一动不动躺在地上。

那是在我六年级冬天的时候,我的历史老师麦特在上课时讲有关古代能源的利用。下课以后,我跟他讲人们不需要有空调和暖气。如果我们没有发明空调和暖气,我们还是可以活下去的。我说完以后,麦特老师跟我打赌说:“那么你来试一试。这个冬天,你们家里不要开暖气。冬天结束以后,你告诉我你们是怎样度过冬天的。”回家以后,我马上告诉妈妈,我要试一试。妈妈同意了。

于是,我们关掉了暖气。一个月过去了,我们还是高高兴兴地生活着。如果我们冷了,就会加穿一件衣服。但是,我们没想到阳光和月光会不会觉得冷。

有一天早上,妈妈叫醒我告诉我阳光不见了。我马上跑到楼下去查看。真的!阳光不是不见了,而是在地上躺着,一动也不动。它在睡觉吗?可是,它从来没有这样睡觉呢!我用手轻轻地碰碰它。咦?它怎么是冰冰冷冷的?妈妈告诉我说它大概冻着了。我赶紧去把暖气打开,希望阳光能暖和过来。

下午放学回家的路上,我想象着阳光会像以前一样叽叽喳喳叫个不停。可是,我回到家,没有听见它的声音。阳光还是静静地躺在那里,月光还是那么看着阳光,一声不响。我知道阳光真的死了。我戴上手套,把阳光捧起来了。它的身体僵硬僵硬。我伤心极了。我用一把铲子在房子前面的花坛内,挖了一个小坑,轻轻地吧阳光放在里边,然后再把泥土覆盖在上面。阳光一定是因为家里没有开暖气而冻死了。如果我没有和历史老师打赌的话,也许阳光这时还会活着。

我万分地懊悔和难过。

阳光死了以后,月光也很伤心。它不再有阳光陪它玩,和它说话。月光有时候都不出声,让人觉得好像它都不存在了。它经常会孤独地站在那里,动也不动。我想它是在想念阳光,盼望阳光回来跟它作伴呢。从此以后,只要天冷了,我立刻把暖气打开,我冷了可以多穿一件衣服,可是,月光不会告诉我们它冷不冷。月光,我会一直好好地照顾你,希望你能高高高兴兴地活着。

### 美丽的黄石公园

■华夏桥水分校 六年级 杨千懿

指导老师 刘有任

在我们的生活里,最美丽的景色不是人为创造的,而是来自于大自然的馈赠。我印象最深刻的大自然景色是在美国的怀俄明州——那就是美丽的黄石公园。今年暑假我们全家在那里度过了一个令人难忘的假期。

我最喜欢黄石公园里的野生动物。当我们的车进入公园的一块平原时,我看到了公路边的山坡上有一群黑色的动物,我连忙拿起望远镜一看,兴奋地大叫起来:“野牛!我看到野牛了!”等我们的车子再往前开,我看到公路旁边有两只巨大的野牛互相角顶着对方,原来它们正在打架呢。在黄石公园里,我还看到了灰狼、驼鹿、羚羊、狐狸等许多动物。可是我最想看到是熊,可惜这次我没有机会看到。

我还喜欢公园里大大小小不一样的喷泉、温泉和热水蒸汽。最著名的就是“老忠实喷泉”。它每隔90分钟就喷水一次,喷出的水有30-40英尺高。所有的人都在广场上围观,场面真壮观啊。

在黄石公园里,有大片大片连绵起伏的雄伟山脉,有一望无际的森林树木。我们有时候在山林中悠然地散步,有时候在湖边尽情地玩水。自然的美景看得连我都忘记自己是在哪儿了。

黄石公园里还有许多其他美丽的景观,比如瀑布上的双道彩虹、林中的小溪、还有小松鼠们在树旁欢蹦乱跳,可爱极了。黄石公园真是一个美丽的地方,我爱黄石公园。我想如果有机会,我一定会再去拜访它。

### 什么是幸福?

■华夏桥水分校 六年级 金悦

指导老师 夏风凌

幸福是什么?对我来说,幸福就是一种简单的快乐和平安的感觉,它常常不是物质性的东西可以用来衡量或替代的。它可以是与家人和朋友一起,渡过一段美好的时光;也可以是读到一本好书,交到一个好朋友带给我的感觉;更是在我不顺利、不高兴的时候爸爸妈妈那些安慰的话,它们比送给我礼物更能带给我深厚、持久的幸福感。对小小孩来说,它可以是吃到一个巨大的圣代冰淇淋所带来的快乐!

被爱是幸福的;反过来看,爱别人或帮助别人,也能带给我们幸福感。幸福真是一件美妙的事情!可悲的是,很多人现在不理解它的真正含义。中国有句谚语说“知足者常乐”,就是告诉我们要知足,常怀感恩之心,这样就很容易看到希望,发现爱和力量。

这就是我对什么是幸福的理解,你同意吗?

### 北京小吃

■华夏桥水分校 七年级 赵安妮

指导老师 沈海燕

在我外婆住的北京方庄小区里有一个小市场。小市场里面有传统的北京小吃,像艾窝窝、驴打滚、糖葫芦、豌豆黄、小窝头和京八件,还有近代的小吃,比如茯苓饼、老酸奶和大虾酥糖,一应俱全。这些风味各异

北京小吃也可以在街道上的摊位里买到。

小窝头是我最喜欢的北京小吃。它是用栗子面做成的,咖啡色象草莓样子的甜甜的小点心。听说当年是做给皇宫里的慈禧太后吃的,难怪这样的点心好吃又好看。

茯苓饼也是一种又好吃又健康的小吃。这夹心饼是用中药茯苓做的。茯苓可以帮助消化和安神。它是两片白白的饼膜夹了各种口味的馅儿。馅儿可以是芝麻、花生,也可以是山楂、豆沙、枣泥和栗子味。我姐姐最喜欢茯苓饼了!

老酸奶是我妈妈最喜欢的小吃,她小时候就常吃。现在我们每次去北京,她一看见白瓷瓶装的酸奶,就赶快跑去买。妈妈说北京老酸奶不象美国酸奶那么甜。

如果你去北京,请不要忘记去尝一尝我介绍的北京小吃啊!

### 逛古文化街

■华夏桥水分校 八年级 王睿妍

指导老师 郭小川

今年暑假期间,我和妈妈回中国看望爷爷、奶奶、姥姥和姥爷。我们参观游览了好几个地方,有北京的东方夏威夷,天津的食品街和古文化街等。我觉得天津的古文化街最有趣。

一走进古文化街,好像时间倒退到了很多年前。古文化街里有许多街市和小胡同。周围的房子古色古香。每个房子都是青砖青瓦,地面铺的是方石板,房子里面的人穿着粗布长袍。每个房子门口都摆着各种各样的小玩意儿,例如扇子、书签、艺术画、小青瓷工艺品等等。我们参观了家喻户晓的“泥人张”店。“泥人张”是一家姓张的人家几代人传下来的手艺。进入这个店我们看到了许多颜色非常鲜艳的泥人和动物,每件都是用特殊的泥精心捏成的,例如《三国演义》里的各种人物,西游记里的唐僧、孙悟空、猪八戒等,神态各异,栩栩如生。

文化街上还有很多好玩的游戏表演。我看了抖空竹和抽地嘎。抖空竹是用一根绳子把空竹甩起来,甩的花样很多,让空竹在空中发出嗡嗡的声音。抽地嘎就是用一根鞭子使劲抽一个木头制成的圆锥形状的东西,叫“嘎”,让嘎飞转。这个游戏看起来简单,其实要想让嘎飞转起来,抽鞭子时需要技术和速度。有很多人围着看这些游戏表演。我在想,现在玩这种游戏的人越来越少了,以后这样的民间艺术表演可能会消失,那就太可惜了!

在古文化街的一天给我印象很深,让我了解和学到了一些中国的传统文化和民俗。每年我都喜欢回中国生活几个星期,每次都收获颇多。中国,明年暑假再见!

### 春节江南游

■华夏桥水分校 七年级 刘天阳

指导老师 沈海燕

2012年是我的本命年。春节前,我说服了爸爸带我回中国过年。两年前我曾回北京过了一个传统的春节,也就是放鞭炮,吃年夜饭,要压岁钱等等。今年我决定过不同的春节——驾车游江南。在北京待了一天,我就跟叔叔、婶婶和堂姐飞到了无锡。驾车游从无锡开始,到苏州、嘉兴然后经过世界上最大的跨海大桥来到了宁波、绍兴、杭州、宜兴,最后回到无锡。苏州是中国的威尼斯,有好多的运河和桥,许多商店就设在水边。嘉兴是共产党的诞生地,我参观了南湖的红船,也就是共产党第一次会议的会址。宁波有好吃的汤圆,绍兴有好喝的黄酒。我还坐了绍兴的乌篷船。在杭州我游了西湖,在宜兴我看到了著名的紫砂壶。

沿途我看到了好多新鲜东西,给我印象最深刻的是无锡的灵山大佛。灵山大佛是世界上著名的大佛之一,有88米高,全身金光闪闪,屹立在山

坡上慈祥地看着来往的人们。在佛的旁边,还有小布达拉宫和梵宫。小布达拉宫坐落在太湖的水边。它的白墙、金瓦和红屋檐与绿水搭配成一幅非常好看的图画。梵宫有五个屋顶,它们个个像巨大的菠萝。我的堂姐给梵宫起了个名字叫“菠萝宫”。走进菠萝宫,只见屋顶上面布满了彩灯,不断地变换着颜色,璀璨无比。

这是一次很有趣的经历。中国有一句俗语,“读万卷书,行万里路”,就是说,既要学书本上的知识,还要通过亲身体验和观察学书本上学不到的知识。这次旅行让我开阔了眼界,增长了许多见识。今后,我还要去中国更多的地方旅行。

### Sandy 飓风来了

■华夏桥水分校 七年级 李雅楠

指导老师 樊敏敏

窗外,风一阵阵地刮过,呼呼地响着,瓢泼大雨哗哗地落下。水从地下室窗缝中流进来,嘀嗒嘀嗒。屋外的路灯闪了一下,然后就像被一个黑色的幕布盖住了,整个小镇暗了下来。在一座房子里,你能听到划火柴的声音。从厨房的窗户望进去,一个小火苗出现了,点燃了蜡烛。蜡烛被放在倒着的杯子上,摆在厨房桌子中间。桌子上还有一个大富翁游戏版,上面的人整齐地排列着。

一家人围坐在桌旁,愉快地玩着游戏。屋外的风不断地刮着,把屋里这家人的欢笑声吹向天空。奇怪吗?在狂乱的飓风中,生活仍然可以快乐地继续。

### 自由而光荣的动物

■华夏桥水分校 八年级 林语嫣

指导老师 王妍

我最喜欢的动物是鸟。其中一个原因,是因为小鸟可以做人类不能做的事情,比如飞翔。只要煽动自己的翅膀,迎着海风,鸟儿就能轻松地起飞。它们看起来非常自如,因为它们驾驭着空气。它们的行动迅速敏捷而且平滑,想要到任何地方,都可以轻易前往。鸟儿还有着美妙的歌喉。它们的声音刺穿薄雾,飘浮在整个空气中,缭绕在我们的周围,回响在每个人的呼吸中。它们的羽毛的颜色就像是一段生活,一个醒目的标记:也像一朵花,绽放着让全世界都看到。鸟始终是一个真正独特的群体,独立于我们人类。虽然每一个鸟都是不同的个体。但当它们一起飞行时,又给人以和谐一体的感觉。当我看到天空中这些盛开的颜色时,我认识到做一只鸟也是自由而光荣的,鸟真的是世界上很美丽的一种动物。

### 禁止动物实验

■华夏桥水分校 六年级 俞杰熙

指导老师 刘有任

你在你的后院里见过一只迷路的猫吗?你想没想过它经历过什么?它可能是曾经被关在铁笼里,然后被取出来仅仅是为了有人能在它腿上打上一针毒药。这就是为什么动物实验应该在这个国家里被禁止,实际上应该在这个世界上被禁止。动物也有感情,任何能伤害一只小狗的人肯定没有慈善心肠。此外动物实验不仅对人类有害也其他动物有害。我们的许多用品都是来自于动物,你愿意被一件假定是干净的皮衣毒害吗?如果你为了人类的福利进行某种实验,那就应该直接在人身上做。

简单地应用一个完全在动物身上的实验结果,那是很危险的。动物的身体构造和人不一样,所以它们对化学物品的反应也不一样。动物实验危险昂贵,依靠动物来保证人的安全太花时间也太不可靠。比如巧克力对人是安全的,但对狗不是。如果先在动物身上做巧克力实验,也许现在就不会有 Hershey、Milkyways 和 Snickers 了。同样许多药治好了发生

在老鼠身上的癌,但没能治好出现在人身上的癌。80种疫苗在我们基因最近的猩猩身上有效,但在人身上却完全无效。食品药管理局的一个报告说,高达92%的在动物身上实验的药在人身上都失败了。如果真是这样,我们就应该立即停止动物实验。

如果你在 Google 上打入“由于对动物残忍而引起的逮捕”,你会发现许多人因犯了对动物残忍罪而被逮捕。难道在动物身上做实验就不是对动物残忍吗?那些把化学药物注入动物身体而又不感到难过的人实际上和那些对动物残忍的人一样。所以如果我们要防止对动物的残忍就应该停止动物实验。我的意思是:它们有区别吗?它们都是在伤害动物呀!

我们许多产品都来自动物,包括我们的食品。如果一个有病的动物被当成健康的并且被我们食用,就可能就会发生危险。我们的皮衣来自动物,如果对动物使用化学药物以便让它们的皮毛长得更快,那么留在皮毛里的化学物就可能让你生病。为了获取皮毛,人们养了熊、兔子、狗和猫等等,然后杀死这些动物或者让它们流血至死后再野蛮的剥皮。你愿意要一件浸满血的皮么?不!如果我们能停止动物实验,停止对动物的残忍,这个世界必将会变得更好!

### 我最喜欢的科学家

■华夏桥水分校 六年级 王晓昱

指导老师 黄德玉

我小时候读了一篇文章叫《数星星的孩子》。在中国古代,一个小孩在外面非常好奇地一遍又一遍地数星星。后来,这位小孩成为了一位著名科学家,他的名字叫张衡。也正因为这个数星星的故事,张衡成为我最喜欢的科学家。

我在很多方面上喜欢张衡。首先,他记录了2500多个恒星。那是很难做到的,要经过很多努力才能记录到那么多星星。我也试着在我家阳台上数过星星。我数了一遍又一遍,可是我数到100多个就忘了数到哪。其次,张衡还发明了地动仪。它可以测量到500公里以外的地震。我们学校老师曾经让我们自己想想去发明创造一个东西。这下我知道了发明创造是很难的。你要学习很多知识和做很多研究才能做到。最后,张衡的发明创造帮助了很多人,还极大地推动了科学的进步发展。

张衡是个伟大的科学家,也是我最喜欢的科学家。

### 我的挑战

■华夏桥水分校 八年级 周悦

指导老师 郭小川

今年暑假我参加了SAT考试。当爸爸陪我进入学校,许多高中和七、八年级的初中应试学生陆陆续续走进考场。他们有的在悄悄地复习,有的闭着眼睛做祷告。我心里想:参加考试时尽量不要紧张。我挥手和爸爸“BYE-BYE”,进入考场。

八年级参加考试的學生只有七八个人,我们在一个教室里。考试一共要考三个小时四十五分钟。开始是英文写作,写作的题目是如何看待“说谎”?规定的时间是二十五分钟,我想一会儿,就按照我的思路写了起来。二十五分钟一到,我就赶忙交了上去。接下来就考语法、阅读、数学等等,这些都是交叉进行的。考试既紧张又吓人。等到考试结束,我觉得好累啊!

两个星期以后,一个信封寄到我家。那天我等爸爸妈妈上班回来才打开一看,里面显示: SAT 总成绩为2140分。其中数学为700分,写作为750分,阅读为690分。我拥抱了爸爸妈妈,心里很激动和高兴。激动的是我的成绩还不错,高兴的是我多年对语文和数学的兴趣和努力得到了回报。当然这个成绩还不十分理想,我今后我还要继续努力,更上一层楼。